

修鞋匠丁建平

用老手艺打磨旧时光



盛泽家园门口有一间简陋的小屋子，玻璃上贴着“修鞋”二字，如果不是刻意寻找，一般的路人并不会注意到它。可就是这间不起眼的屋子，承载了修鞋匠丁建平的大半人生。他告诉记者：“算上在皮鞋厂工作的10多年，我做这行已经40多年了。从皮鞋厂出来后就想着自己摆个摊谋生，不知不觉做了这么多年。”

丁建平今年67岁，在皮鞋厂时习得一手好技艺，开了修鞋摊后渐渐有了名气，上门修鞋的人络绎不绝。那时候一天可以修30至40双鞋，白天做不完的晚上带回家继续做。无论是皮鞋开胶、鞋底磨损，还是高跟鞋钉跟，丁建平都可以凭借娴熟的手艺将其修复。也有人上门做皮鞋，他根据顾客的需求、脚的尺寸和胖瘦为其定制。几十年如一日，他的手掌磨出厚厚的老茧，手指

关节也变得粗大。丁建平说：“在皮鞋厂带徒弟时，我就是按高标准严格要求他们，现在凭手艺谋生，更需要沉下心将技艺掌握扎实，对顾客负责，对自己的口碑负责。”

修鞋摊的地上摆着两张供顾客休息的小凳子，其余空间都堆满了各种修鞋工具，满满的都是丁建平的“家当”。凑近看，每一件都留下了岁月的痕迹，这些工具像老朋友一样，陪伴丁建平度过了漫长的岁月。

随着时代的发展和科技的进步，手工修鞋行业逐渐走向衰落，生活水平的提高也让更多人选择购买新鞋而非修补旧鞋，但即便这样，依然有很多人来找丁建平。他告诉记者：“现在的生意大不如前，但既然选择了这一行，鞋子的主人也需要我，就要坚持做下去。十多年前搬来这里后，很多老顾客专程跑来找我修鞋，年轻人经他们的推荐也会找过来。”一旁等着修鞋的顾客表示，丁师傅不仅技术好，价格也比机械化的店铺便宜。每次过来修鞋，看老师傅缝缝补补，再聊聊天，仿佛时光都跟着慢了下来。

如今上了年纪的丁建平不再像年轻时精力充沛，但他依然坚守着自己的匠



丁建平认真修补每一双鞋 本报记者 杨星仪 摄

心，坚持每天出工，这样才不会让自己与社会脱轨。他表示：“现在体力不如从前，所以量力而行，每天就认真修好几双鞋。虽然现在行业机械化了，但无论何时，想要做好一件事，就要吃苦耐劳，俯下身子把技术学好。” 本报记者 杨星仪

电力护航助春播 优质服务惠民生

本报讯（记者 张彩峰）在左云县三屯乡北十里村，国网左云县供电公司服务队仅用40分钟便修复了因机械耕作误碰导致的断电故障，确保200亩玉米及时完成播种。为保障农业生产用电安全稳定，连日来，该公司主动对接农户需求，组织党员服务队、青年突击队深入田间地头，

“零距离”服务助力春播，为乡村振兴注入强劲动能。

该公司针对春播期间排灌设备集中启用、用电量攀升的特点，提前制定保电方案，对涉及农业生产的10千伏线路开展特巡特护，对变压器、电杆拉线等关键点位进行“体检”，累计消除灌溉设备漏电、

农用线路老化等隐患7处。创新推出电力流动服务站，9支带着备用导线和工具包的服务队化身“田间电力医生”，让电力服务成为田野上的“及时雨”。同时，服务队依托“村网共建”服务点，指导农户正确使用电动播种机、智能温控大棚等设备，累计发放《安全用电手册》1300余份。

出售

本公司现有一批废旧报亭和户外LED显示屏对外公开出售，欢迎有意购买者前来咨询洽谈，同等价位，整体购买者优先。

联系电话：13994352772

18635299611

大同日报

传媒集团有限公司

2025年5月6日

关于对恒安新区平安路与和庆街交口南施工的通知

京能大同热力有限公司将于2025年5月20日至5月31日对位于恒安新区平安路与和庆街交口南20米处进行热力管道更换，施工期间将对该路段进行全封闭施工。过往车辆及行人绕行平盛路、二浙线等线路。在作业期间按照有关规定设置安全防护和明显交通警示标志，并安排专人指挥。请车辆、行人途经施工路段，服从交警或交通管理人员指挥，减速慢行，礼让通行，或选择其它路线绕行，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局

2025年4月28日

大同日报传媒集团魏都惠购与商家联手推出酬宾特惠活动

活动时间：5月1日—5月31日

好消息来啦！

为了感谢大家一直以来对我们的支持与厚爱，现在办理魏都惠购会员储值卡，即可享受史无前例的超值优惠！

【限时福利】储值卡大放送，超值优惠等你来！

充值100元，赠送10元，实际到账110元！

充值200元，赠送30元，实际到账230元！

充值300元，赠送50元，实际到账350元！

充值500元，赠送200元，实际到账700元！

充值1500元，赠送500元，实际到账2000元！

使用储值卡消费没有任何门槛和限制，全部商品通用。

五月特惠产品

番茄汁，佑玉沙棘汁，山西陈醋，浑源黄芪，广灵小米，北芪菇，阳高杏脯，灵丘柴鸡蛋，小米凉糕，大同黄花酱。

以上产品进微店8折销售

展厅地址：永泰南路南关南街18号楼商铺（原29校马路对面） 咨询电话：18035248001 2503915（发行公司）